

第23届省运动会开幕,开幕式表演市民唱主角

## 省运会让体育回归民间

本报记者 叶嘉利  
9月16日发自济宁

细雨秋风中,第23届山东省运动会开幕。没有烟花,没有明星大腕,更没有点燃火炬的把戏,就连时间都安排在了白天,前后一个小时不到。简单并不妨碍省运会的精彩,能把简单的事情做到极致,更不易。四百名大学生齐做广播操,武警战士列队舞,还有数百名老年人一齐跳广场舞,庞大的阵势给人们极大的震撼,不因别的,就因为场上都是普普通通的老百姓,老太太摇曳的舞姿,微笑的嘴角,虽不如少女般曼妙,但也别有风韵,健身的愉快让人感同身受。

群众体育与全民健身,这是几十年前就已经提出来的老话题。1950年首届省运动会召开,到现在已经举办了23届,群众参与一直是离不开的主题。与奥运会、奥运会不同,省运会诞生在一省之地,虽不见得竞技水平达到全国先进,但是本省群众参与度、运动员人数之多应是前两个大型运动会不能比的。八千多名

本省运动员获得决赛资格,涵盖各个地市的每个项目,稍有能力的运动员都能够得到表现的机会。

正因为参与面广泛,所以省运会对于尚未出成绩、正在成长中的青少年运动员来说,更具有特别的意义。省运会的平台能让他们进行直观的比较,对于人才选拔具有重要的意义。

既然是自己的运动会,我们大可不必在意哪个运动员获得了金牌,过多计较奖杯的得失。群众性、青少年选拔的性质,是省运会与生俱来的特质。与其看别人拿金牌,不如多看看咱身边的小运动员,是不是比以前跑得更快了、跳得更高了,群众健身是不是更火热了,广场舞是不是跳得更high了,这对于咱老百姓来说,或许更有意思。

我们需要的省运会,不是数金牌,不是奢华铺张,就是平平淡淡,给青少年一个公平的竞争平台,让老百姓切身感受到体育健身的热情,这就够了。



省运会开幕式简约而不失气势。本版照片均由本报记者 张晓科 摄

## 秋雨之中的文化济宁

本报记者 叶嘉利  
9月16日发自济宁

秋风秋雨愁煞人,雨丝虽细,但冷意不减,瞬间就浸透了薄衫,湿嗒嗒,粘在场内的志愿者、运动员、武警战士身上。天气已是慢慢转凉,场上整齐划一的群众表演,张力十足、充满激情,让初到济宁的我,又感到热情四溢,似乎快要喷薄而出。

在以前的印象中,对于济宁的了解,多关乎梁山。一百零八将的传说,绿林草莽英雄气概。在中国的传统源流里,绿林文化是特别的一支,替天行道,以恶治恶,总能让很多人出一口恶气,因此,绿林英雄,在世俗之中其实是备受崇拜的。上梁山多半是被逼的,最终仍是招安归顺,逃

不过天地君亲师这一套东西。忠厚,热心肠,也是济宁梁山人的性格来源。

梁山文化是一支,其实孔孟文化在济宁才是真正的树大根深。孔孟在这里发源,颜子、子思子,曾子都出生在这里,五子同源,儒学重镇,济宁至今还保留着很多孔孟痕迹,三孔、孟庙、颜子庙都在这里很好地保存,供后人瞻仰。

济宁是一个文化交融荟萃之地,除了水浒、孔孟之外,位于汶上的宝相寺也是佛教名刹,曾经在这里发现过佛骨舍利。舍利诞生,必是宝气汇聚之地,众多历史文化名迹诞生于此,不禁让人神往。差点忘了,济宁还有一条运河,气势磅礴,至今已奔流千年。

一条运河,一座名刹,五位贤人,一百单八好汉,文化济宁,名不虚传。



# 体彩房车全新面市 让您转着玩、玩着赚

## 购车即送1万元顶呱刮、7000元豪礼

房车,集“衣、食、住、行”于一身,“生活中旅行,旅行中生活”,是很多追求个性、时尚生活之人梦寐以求的时尚产品。你是不是也想感受一把这样的生活呢?现在,机会来了,山东体彩中心倾情推出中国体育彩票流动销售房车,拥有一辆属于自己的房车不再是梦。

**体彩房车 外观时尚 功能强大**  
体彩房车由山东省体育彩票管理中心授权山东梦之旅房车有限公司生产。整车外观时尚,高端大气;全车尺寸长\*宽\*高(mm)5990\*2050\*2910,空间充足,乘坐舒适;采用国产4G22B型发动机,排气量2.3L,动力强劲;百公里综合油耗仅11-12L,经济环保;车内功能完善,内饰豪华,舒适实用,供电、网络、电视、音响俱全,还

有双人床、沙发、浴室、热水器、独立卫生间、洗手池、多功能升降桌、保险柜、冰箱、电磁炉等配套设施,能够销售即开型、电脑型体育彩票;标配每辆售价19.8万元,性价比最高,是目前国内同等配置性价比最高的房车,而且灵活机动,一车两用,既是体彩投注站,又是房车,让您转着玩、玩着赚。

**购车即享钜惠 送1万元顶呱刮、7000元豪礼**

自2014年9月11日起至2014年12月31日,山东体彩中心联合房车生产厂家推出“百车百万购车钜惠”:对全省前100名购车者,每辆车赠送价值1万元的“顶呱刮”即开票和价值7000余元的太阳能充电系统、进口遮阳篷。全省前100名的优惠名额分配为:济南、青岛前9名;潍坊、烟台、淄博、临

沂、济宁前7名;枣庄、威海、泰安、滨州、菏泽、聊城、东营、日照、德州的前5名;莱芜前2名。各市购车人申购顺序以生产厂家收到订金的时间先后顺序为准。

2014年12月31日后,如部分市仍有剩余名额,则自2015年1月1日起,打破地域限制,在全省范围内按厂家收到订金的时间先后排序。

体育彩票流动销售房车“一车两用”,既能轻松满足您居家旅行的需求,又可流动销售体育彩票。生活、事业两不误,让您在畅享生活乐趣之余,轻松实现“转着玩,玩着赚”的梦想。现在认购,更有浓情好礼相送,小伙伴们,心动不如行动,赶快行动起来,把体彩房车开回家吧!

体彩流动销售房车申购热线:山

东省体育彩票管理中心客服电话: 400-618-5188,山东梦之旅房车有限公司客服电话:400-653-4786。



购车热线: 400-618-5188  
400-653-4786

## 淄博小伙喜中顶呱刮10万元大奖

近日,淄博小伙小A(化名)来到淄博市体彩中心,开心地领取了顶呱刮彩票“甜蜜蜜”10万元的奖金。

话说小A算是个体育彩票的新彩民,买彩票的时间并不



长,吸引他开始买彩的动力是偶尔看到了体彩的顶呱刮彩票。精美的票面设计,超高的中奖率让小A对彩票喜爱有加,每天刮上几张,既娱乐了一把,又奉献了爱心。在丰富的票种中,小A除了喜欢尝鲜刮最新上市的彩票外,就对“甜蜜蜜”情有独钟,因为“甜蜜蜜”已经为彩民送出了无数个头奖。小A告诉我们,他最爱刮“甜蜜蜜”,第一次刮彩票选的就是“甜蜜蜜”,而且还中奖了。因此也就有了这一段割舍不下的感情在里面。9月9日晚上,小A照常来到一家体彩销售网点。在刮了新票“喜结良缘”后,用中得的奖金换了几张“甜蜜蜜”,

没想到就在这几张刮票里,竟藏着10万元大奖。

小A告诉我们,当他看到“100000”的图样,内心既激动又紧张,确认了好几遍,想着这笔意外得来的奖金,一晚上都没睡好,第二天起了个大早就来到体彩中心领奖了。领完奖的小A还要了一张彩票的复印件,要收藏起来,留个纪念。(赵欣)

体彩顶呱刮婚庆主题即开票  
“喜结良缘”上市啦!

美满姻缘 从“喜结良缘”开始

客服电话:400-618-5188

## 大乐透奖池又破7亿大关 第一巨奖纪录随时可破

9月15日晚,体彩超级大乐透第14108期为全国彩民送出1注1600万大奖,河南彩民独享这份幸运。当期开奖结束后,超级大乐透奖池再次升至7亿之上,达到7.09亿元。

第14108期超级大乐透开奖号码为:01+02+13+23+35 09+12,中出一等奖1注,单注奖金1000万元,出自河南郑州第01754站点,该彩民采用了单式追加投注,获得一等奖追加1注奖金600万,故一等奖总奖金达1600万元。

开奖结束之后,大乐透奖池从上期的6.91亿元升至7.09亿元,再次站上7亿台阶。上次大乐透的奖池冲至7亿之上是在第14072期。从14072期至14088期,大乐透奖池扶摇直上,最高曾达到9.29亿元,期间还开出了45注超值一等奖,仅有两期头奖落

空;随后第14089期爆出9注头奖,奖池稍降至8.97亿元,第14090期并喷60注一等奖,山东彩民独中4.97亿元,创造了体彩第一巨奖传奇。即使如此,大乐透奖池也没有缩水严重,第14090期中出4.97亿之后,奖池维持在4.39亿,从14091期至14108期,大乐透开奖18期,仅两期头奖空缺,18期共中出头奖44注,奖池则从4.39亿,继续稳步上涨,直至第14108期重上7亿元之上。

金秋9月,体彩大奖送不停。超级大乐透更是无愧“千万大奖领导者”的称号,再上7亿奖池的超级大乐透,无疑会为彩民带来更大惊喜。是超越4.97亿元的大奖,还是超过60注的并喷?无论如何,只要走进体彩站点,创造新的彩市传奇的机会,就属于你。